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Probrané př́ıklady

1. Sestrojte bezkontextovou gramatiku generuj́ıćı jazyk přij́ımaný následuj́ıćım automatem (s
jedńım stavem) prázdným zásobńıkem. Jak se řeš́ı situace, pokud má automat v́ıce stav̊u?

(p, λ, Z) → {(p,AB), (p, λ)}
(p, a,A) → {(p,AB), (p,B)}
(p, b, B) → (p, λ)

2. Deterministické zásobńıkové automaty: definice, bezprefixové a deterministické bezkontex-
tové jazyky, vztah mezi nimi.

(a) Lze každý bezkontextový jazyk rozpoznávat deterministicky?

(b) Může být podstatně nejednoznačný jazyk deterministický?

(c) Který z převod̊u mezi automaty přij́ımaj́ıćı koncovým stavem/prázdným zásobńıkem
zachovává determinismus?

(d) Jaká podmı́nka si vynucuje nedeterminismus při přij́ımáńı prázdným zásobńıkem?

3. Vztahy mezi tř́ıdami bezprefixových/deterministických/nedeterministických bezkontextových
a regulárńıch jazyk̊u. Zařaďte následuj́ıćı jazyky do uvedených tř́ıd.

(a) L = {w#wR; w ∈ {a, b}+},
(b) L = {w#wRu; w ∈ {a, b}+, u ∈ {a}∗},
(c) L = {wwR; w ∈ {a, b}+}.

4. Turingovy stroje.

(a) Představme si, že n ≥ 1 lid́ı stoj́ı v kruhu a postupně je z něj každý druhý vyřazen
(poč́ınaje 2), až v kruhu z̊ustane posledńı. Označme J(n) č́ıslo posledńıho (tzv. Josefovo
č́ıslo), např. J(5) = 3. Sestrojte Turing̊uv stroj, který na pásce dostane n a spoč́ıtá
J(n) (i) při unárńım (ii) binárńım kódováńı. (rozbor DÚ)

(b) Sestrojte TS, který obrát́ı vstupńı slovo nad abecedou {0, 1}.

Domáćı úkol

Vyberte si jeden z následuj́ıćıch př́ıklad̊u (oba za 2b).

1. Nechť h : {0, 1}∗ → {0, 1}∗ je (Turingovsky vyč́ıslitelná) permutace. Ukažte, že jazyk
{w ∈ {0, 1}∗ | Mh(w) přijme vstup w} je rekurzivně spočetný, ale neńı rekurzivńı.

2. Ukažte, že jazyk {w ∈ {0, 1}∗ | Mw přijme nějaký vstup u} je rekurzivně spočetný, ale neńı
rekurzivńı.
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